Estrategias de motivación para el estudio 
El estudio no siempre es la actividad más valorada por los hijos y por ello, los padres tienen que recurrir a estrategias de motivación por el estudio, sin llegar a la imposición autoritaria. A continuación proponemos algunas estrategias para facilitar y favorecer los procesos de aprendizaje:

· La motivación de tu hijo por el estudio puede hacerse de varias formas, por ejemplo, otorgando premios o recompensas por resultados. Esta puede ser una forma buena de motivar a tu hijo para que estudie, es decir, recompensando el esfuerzo con un regalo o con algo que tu hijo esté deseando. Aquí la lógica sería que a mayor esfuerzo y mejores resultados le darás mejores recompensas.

· Es importante además que el estudio no sea una excusa para la rebelión de tu hijo, como respuesta a un conflicto familiar. En este caso, lo mejor es apelar a la comunicación y la resolución de los problemas.

· Se tendría que intentar no llegar al castigo o la imposición forzada de las tareas de estudio. Es decir, al haber mucha resistencia a estudiar se tiene que intentar primero la comunicación y diferentes alternativas para que el niño o adolescente se motive para estudiar.
· Es bueno que tu hijo tenga ejemplos en los cuales reflejarse y en los cuales poder ver lo positivo de estudiar. Aquí es importante ver las actividades intelectuales en la familia, en los amigos, etc.

· Se recomienda además respetar los tiempos que se establezca el niño o adolescente para estudiar y la alternancia con otras actividades necesarias para su desarrollo y crecimiento como el deporte, el juego y la sociabilidad.

· Antes que obligar a tu hijo a estudiar tienes que hablar con él y si ves que tiene mucha resistencia al estudio tienes que acudir al centro educativo para verificar si no existen algunas dificultades en su aprendizaje.

· Es muy importante para que tus hijos estudien hablar con ellos cuando haya posibilidades de hacerlo sobre el tema de la importancia que tiene estudiar. Este tema lo puedes abordar desde un enfoque por el cual tu hijo pueda tomar conciencia de la importancia que tiene el estudio para su futuro y el desarrollo de su inteligencia pero sin presionarlo demasiado ni ser autoritario.

· Algo muy importante es que tenga amigos o pares que estudien ya que es un espejo muy importante para ellos y un estímulo extra. Si tiene amigos que no estudian, las cosas serán más complicadas.

· Además es importante que reconozca que para hacer lo que le gusta tendrá que pasar por etapas en el estudio que tal vez no le gusten demasiado pero que son necesarias. La recompensa será que al llegar a estudiar lo que le guste, tendrá una gran satisfacción.
· Pautas concretas para el día a día:

· Dirigirle y aconsejarle en la planificación y organización del tiempo de estudio. 
· Llegar a la mayor coordinación posible entre padres y profesores.
· Revisar tanto el trabajo realizado como la asimilación del mismo. Nunca haga el trabajo por él. 
· Orientar en vez de imponer. Sea paciente; debe esperar a que progresivamente su hijo vaya tomando sus propias decisiones. 
· Valorar más el esfuerzo de su hijo que sus resultados (calificaciones, notas...). 
· Cuidar las condiciones en las que estudia (el sitio adecuado, horas de sueño, la alimentación... 
· Lo que no debemos de hacer:

· No compararle con otros hijos o amigos. 
· No criticarle como persona, sólo corregirle sus errores. 
· No inculcarle una visión negativa de la vida. Esfuércese en ser positivo con su hijo. 
· No proyectar sobre nuestros hijos nuestras propias frustraciones, temores o ansiedades. 
· No hacerle culpable de los problemas o tensiones familiares. 
